

Производственный идет.

Перелом в жизни нашей страны, выход из нашей хозяйственной разрухи должен начаться с того времени, когда все рабочие почувствуют себя хозяевами и ответственными за судьбу предприятия своих фабрик и заводов, когда их основной заботой станет забота о производстве, о машинах, о сырье, об увеличении выработки и улучшении самых условий труда и производства. Ставка на рабочего-хозяина сверху до низу, с фабрики до высшего производственного и административного органа управления, ставка на хозяйственника и в профсоюзных органах — вот наш сегодняшний девиз.

Рабочие массы, каждый отдельный рабочий и работница, должны понять, что только хозяйской заботой и бережливостью и пролетарской любовью к своему классовому делу можно выйти из беды.

Два месяца, как рабочий класс России осознавая это, два месяца, как мы поставили перед собой эту задачу и приступили к распространению этих взглядов, к агитации за них.

И нужно здесь засвидетельствовать, что эта задача была усвоена рабочими массами, скорее и легче чем какая бы то ни было другая.

Производство уже стало центром внимания рабочих. Хозяйственный интерес уже проявляется в широких слоях. Бесхозяйственные и отсталые слои пробуждаются. Хозяйский слух все растет. Он скоро станет достаточно толстым для того, чтобы его влияние чувствовалось бы в каждой,

даже самым отдаленном, уголку нашего производства, даже в самой отсталой и забытой фабрике.

Хозяйский интерес уже является основным интересом наших последних профессиональных слоев. Вопросы о сырье являются вопросами, интересующими и живо заботящимися всех, вопросы о машинах, о текущих производственных, поднятых производственности являются в вопросах, заботящими и интересующими всех. Нет лучшего показателя, что пришло новое время, как когда беспартийные рабочие добиваются особого обсуждения в вопросах о том, как увеличить производительность труда.

Необходимо этому хозяйскому интересу дать простор, еще более широкую возможность развиваться. Необходимо вопросом производства сделать достоянием широких слоев, развить самую широкую производственную самостоятельность масс. Необходимо всех слоев профсоюзов вводить в совет, по производственному подобию заставить и сделать ответственным. Это можно сделать только ставя твердо на производственную почву, обложив с этой народного хозяйства, а не профсоюзом.

